

# ЗНАМЯ ТРУДА

№ 29 (1165)

ЧЕТВЕРГ

6

МАРТА

1952 года

Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Интересы строительства коммунистического общества в нашей стране требуют от партийных организаций дальнейшего вовлечения женщин в общественно-производительный труд в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве, повышения активности женщин во всех областях общественно-политической, государственной, хозяйственной и культурной жизни.

## О МЕЖДУНАРОДНОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ 8 МАРТА

### Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день 8 марта трудящиеся Советского Союза отмечают в текущем году в условиях дальнейшего мощного подъема социалистической экономики и культуры нашей Родины.

Претворяя в жизнь сталинскую программу строительства коммунизма, советский народ под руководством коммунистической партии успешно выполнил план первой послевоенной пятилетки и одержал в 1951 году новые замечательные победы во всех областях экономики и культуры. Высокими темпами развивается промышленность, дальнейшие успехи достигнуты в социалистическом сельском хозяйстве, во всех отраслях народного хозяйства широко внедряется передовая техника, растет производительность труда. Трудящиеся Советского Союза с большим творческим подъемом сооружают грандиозные гидроэлектростанции, каналы и оросительные системы, осуществление которых явится новым вкладом в дело создания материально-технической базы коммунизма.

Успехи развития народного хозяйства обеспечивают неуклонное повышение материального и культурного уровня жизни советского народа. В нашей стране непрерывно увеличивается национальный доход, снижаются цены на товары массового потребления, возрастают реальная заработная плата рабочих и служащих и доходы крестьян, широко развернуто жилищное строительство. В стране социализма нет безработицы, являющейся бедствием для трудящихся капиталистических стран.

Растет и крепнет могущество Советского социалистического государства, последовательно борющегося за прочный и длительный мир во всем мире, за укрепление дружбы между народами. Успехи советского государства, его мирная внешняя политика еще выше поднимают авторитет и международное влияние Союза Советских Социалистических Республик. Народы всех стран все более убеждаются в преимуществе советского социалистического строя над капитализмом.

Большой вклад в дело укрепления могущества социалистического государства вносят советские женщины. Освобожденные от оков политического и экономического гнета капитализма, советские женщины развернули свои творческие способности, стали активной, созидательной силой социалистического общества. Вдохновляемые великими идеями партии Ленина—Сталина, советские женщины деятельно участвуют во всенародном социалистическом соревновании за дальнейшее развитие экономики нашей страны, борются за новые успехи социалистической культуры, отдают свои силы и знания делу строительства коммунизма.

Во всех отраслях народного хозяйства успешно работают воспитанные Коммунистической партией и Советским государством многочисленные женские кадры. Число женщин-специалистов с законченным высшим образованием возросло в нашей стране по сравнению с довоенным 1940 годом более чем в три раза и превышает в настоящее время 830 тысяч человек. Свыше миллиона женщин обучается в высших и специальных средних учебных заведениях.

В промышленности, на транспорте и в строительстве миллионы женщин—работниц, инженеров, техников и мастеров показывают образцы социалистической сознательности в борьбе за высокую производительность труда, повышают свои технические знания и производственную квалификацию, овладевают передовой техникой и культурой производства.

Труженицы колхозных и совхозных полей борются за высокие урожаи, увеличение поголовья и продуктивности общественного животноводства, активно участвуют в осуществлении сталинского плана преобразования природы, овладевают агрономическими знаниями и сельскохозяйственной техни-

кой. Свыше 40 процентов общего количества агрономов в стране составляют женщины, десятки тысяч женщин управляют тракторами и комбайнами, сотни тысяч женщин стали передовиками социалистического земледелия и животноводства.

Женщины СССР принимают деятельное участие в развитии советской науки и культуры. В научных, учебных и культурно-просветительных учреждениях Советского Союза работают свыше двух с половиной миллионов женщин. Десятки тысяч женщин трудятся в университетах, институтах, научно-исследовательских учреждениях, обогащая советскую науку новыми исследованиями и открытиями. Многие советские женщины проявляют свои творческие способности в литературе и искусстве, создают высококачественные произведения, воодушевляющие наших людей на патриотические подвиги во имя Родины.

Большую плодотворную работу ведут советские женщины в области народного образования и здравоохранения. В СССР осуществляется всеобщее семилетнее обучение, развернута широкая сеть десятилетних общеобразовательных школ, специальных средних и высших учебных заведений, создана государственная система профессионально-технического обучения. Свыше миллиона женщин-учителей воспитывают подрастающее поколение в духе коммунистической сознательности и советского патриотизма. Более миллиона женщин работает в системе здравоохранения. Число женщин-врачей в нашей стране выросло по сравнению с 1940 годом более чем вдвое и составляет в настоящее время 207 тысяч человек.

Социалистическая Родина высоко ценит самоотверженный труд советских патриоток. Звание Героя Советского Союза присвоено 70 женщинам, звание Героя Социалистического Труда—2.170 женщинам. Более 730 тысяч женщин—работниц, колхозниц, инженеров, агрономов, работников народного просвещения, здравоохранения и культуры награждены орденами и медалями СССР. За выдающиеся работы в области науки, изобретательства, литературы и искусства 579 женщинам присвоено звание лауреата Сталинской премии.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанную заботу о женщине-матери и детях. Женщина-мать окружена у нас всенародным почетом. Более 35 тысяч женщин удостоены звания «Мать-Героиня», три с половиной миллиона женщин награждены орденом «Материнская слава» и «Медалью материнства». Государство выплачивает многодетным и одиноким матерям и на новорожденных только в 1951 году 6 миллиардов рублей пособий. Сотни миллионов рублей ежегодно отпускаются на пионерские оздоровительные лагеря и детские санатории. В результате роста благосостояния народа, постоянной заботы государства об улучшении здравоохранения и охраны материнства и детства в Советском Союзе значительно снизилась детская смертность. За последние несколько лет ежегодный прирост населения составляет более трех миллионов человек. В нашей стране растет физически здоровое, бодрое духом поколение молодых строителей коммунизма, которому открыты все дороги к счастливой, творческой жизни.

Женщины СССР широко участвуют в управлении государством и в советском строительстве. 280 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР, 2.209 женщин—депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик, свыше полумиллиона женщин—депутатами местных Советов. В числе народных судей и народных заседателей женщин более 40 процентов.

Великий пример Советского Союза вдохновляет женщин стран народной демократии в их борьбе за строительство новой жизни. Женщины Китая

принимают деятельное участие в восстановлении и подъеме промышленности, сельского хозяйства страны и в осуществлении демократических преобразований. Вместе со всеми трудящимися своих стран успешно строят социализм женщины Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, Монгольской Народной Республики. Женщины Германской Демократической Республики борются за единую независимую демократическую Германию.

В капиталистических, колониальных и зависимых странах женщины отмечают день 8 марта в обстановке дальнейшего наступления капитала на жизненный уровень и демократические права трудящихся. Американско-английские империалисты используют подготовку к новой войне для еще большего ограбления народов и получения сверхприбылей. В капиталистических странах раздуваются военные бюджеты, увеличиваются налоги с населения, повышаются цены на промышленные и продовольственные товары, сокращается мирное производство, сотни тысяч трудящихся попадают армию безработных. Еще более ухудшается положение трудящихся женщин и детей, миллионы которых гибнут от непосильного труда, голода и болезней.

Перед лицом угрозы новой мировой войны все теснее сплачивает свои ряды лагерь мира и демократии, растет и крепнет международный фронт борцов за мир, возглавляемый Советским Союзом. Около шестисот миллионов человек поставили свои подписи под Обращением о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Международный женский день трудящиеся женщины всего мира проводят под лозунгом усиления борьбы за мир, против угрозы новой войны, подготавливаемой американско-английскими империалистами. В ряды борцов за мир и демократию вступают все новые и новые миллионы женщин. Международная демократическая федерация женщин, объединяющая 135 миллионов женщин в 64 странах мира, ведет последовательную борьбу за мир, за экономические и политические права трудящихся женщин, за жизнь и будущее детей. В этой борьбе все более активное участие принимают женщины колониальных и зависимых стран.

Миллионы женщин в странах капитала борются за повышение заработной платы, введение государственной системы охраны труда и социального страхования, за увеличение государственных расходов на народное образование и охрану здоровья детей.

Трудящиеся женщины всех стран требуют запрещения атомного оружия, сокращения вооружений, заключения Пакта Мира, выступают против кровавой агрессии американского империализма в Корее. В авангарде международного демократического движения женщины идут женщины Советского Союза и стран народной демократии.

Долг советских женщин—еще более расширять и укреплять интернациональные связи с женщинами всех стран, вместе с ними активно бороться за мир во всем мире, за дружбу между народами, против империалистических поджигателей новой мировой войны.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) предлагает всем партийным организациям провести Международный женский день 8 марта под знаком мобилизации сил советских женщин на борьбу за новый мощный подъем социалистической экономики и культуры, вовлечения женщин во всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1952 года во всех отраслях народного хозяйства.

(Окончание см. на 2 стр.)

# О МЕЖДУНАРОДНОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ 8 МАРТА

## Постановление ЦН ВКП(б)

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

ЦК ВКП(б) призывает женщин — работниц, инженеров и техников еще более настойчиво и энергично бороться за повышение производительности труда, больше проявлять инициативы в борьбе за выпуск продукции высокого качества и снижение ее себестоимости, за экономию сырья, материалов и электроэнергии, смелее овладевать новой техникой и передовыми методами труда.

ЦК ВКП(б) призывает женщин — колхозниц, работниц МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства неустанно бороться за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, всемерное развитие общественного животноводства и рост его продуктивности, широкое внедрение в колхозное и совхозное производство достижений агрономической науки и передового опыта, дальнейшее укрепление и всестороннее развитие общественного хозяйства колхозов.

Женщины — работницы науки и культуры — должны настойчиво двинуть вперед советскую науку и технику, направлять свои творческие силы и способности на новый подъем социалистической культуры, литературы и искусства, народного образования и здравоохранения.

Интересы строительства коммунистического общества в нашей стране требуют от партийных организаций дальнейшего вовлечения женщин в общественно-производительный труд в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве, повышения активности женщин во всех областях общественно-политической, государственной, хозяйственной и культурной жизни. Партийные организации

должны усилить работу по политическому просвещению женщин, постоянно заботиться о повышении их культурного и технического уровня, росте их политической и производственной активности. ЦК ВКП(б) предлагает партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям лучше использовать возросшие возможности выдвижения женских кадров, смелее выдвигать передовых женщин на руководящую работу в партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских органах, во всех отраслях народного хозяйства и культуры.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, советские и хозяйственные органы обязаны усилить повседневную заботу об улучшении условий труда и быта трудящихся женщин, оказывать постоянную помощь женщине-матери в деле воспитания детей, обеспечить дальнейшее расширение сети и улучшение работы детских и детских учреждений, общественных столовых, пионерских мастерских, прачечных и других предприятий бытового обслуживания, облегчающих домашний труд женщин.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствует всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный женский день 8 марта и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины еще более повысят свою творческую активность на всех участках коммунистического строительства, будут и впредь самоотверженно бороться за укрепление могущества нашей великой советской социалистической Родины.

## Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

### Открытие памятника Н. В. Гоголю в Москве

Народы Советского Союза, прогрессивные люди всего мира чтут память великого русского писателя Николая Васильевича Гоголя. Его благодарные потомки, наследники всего лучшего, что создано многовековой культурой, приносят глубочайшую любовь и привязанность гениальному художнику слова, автору бессмертных творений, пламенному патриоту Отчизны.

Тысячи людей присутствовали 2 марта на торжественном открытии памятника Н. В. Гоголю в Москве. Празднично убранную Арбатскую площадь и прилегающие к ней улицы заполнили трудящиеся столицы, делегаты ученых, писателей, студентов высших учебных заведений и школьников, представители общественных организаций. Среди присутствующих — зарубежные деятели культуры, прибывшие в СССР для участия в проведении памятной даты.

Три часа дня, Н. С. Тихонов — председатель Всесоюзного юбилейного комитета по про-

ведению столетия со дня смерти Н. В. Гоголя открывает митинг, посвященный памяти великого русского писателя.

В. С. Тихонов говорит о неослабевающей силе произведения Н. В. Гоголя. Его книги, написанные образным русским языком, полные жизненной правды, любви к человеку, веры в творческие силы народа, в прекрасное будущее Родины, стали богатейшим достоянием всего человечества.

От имени Совета Министров СССР В. С. Тихонов открывает памятник великому русскому писателю Н. В. Гоголю.

Складчат бедею полотно, и перед взорами собравшихся предстает монументальная скульптура Н. В. Гоголя, выполненная лауреатом Сталинской премии Н. В. Томским.

На постаменте золотом начертаны слова:

«Великому русскому художнику слова Николаю Васильевичу Гоголю от Правительства Советского Союза. 2 марта 1952 года».

# VIII районная комсомольская конференция

(Окончание. Начало см. в № 28)

## Руководить спортивной работой

(Из выступления делегата  
т. Сафрина)

Делегаты конференции, критиковавшие районный комитет физкультуры и спорта за плохую постановку спортивной работы, правы, однако большая вина за ослабление спортивной работы среди молодежи лежит и на комитетах комсомола.

Из рук вам плохо работает нынешнюю зиму добровольное спортивное общество «Шахтер». Оно имеет средства для дополнительного приобретения лыж, имеет коньки, но спортивный инвентарь не приобретается, а коньки не используются, так как до сих пор не приведен в порядок каток. Ответственный за проведение спортивного мероприятия т. Тельных совершенно забыл о своих обязанностях и не увидителю поэтому, что, когда проводился лыжный кросс, ни один человек из «Шахтера» в нем не участвовал.

В спортивном обществе «Нефтяник» положение еще хуже. Здесь совершенно не ведется никакой работы. Комитет комсомола треста «Ленинградгазстрой» с олимпийским спокойствием смотрит на это.

Районный комитет комсомола призван со своей стороны всесторонне воспитывать молодежь, однако за весь отчетный период всего один раз заслушивалась на бюро райкома работа спортивного общества «Шахтер», да и то решение осталось на бумаге. Будем надеяться, что новый состав райкома как следует будет заниматься спортивной работой.

## Зажимают критику

(Из выступления делегата  
т. Казанцева)

В своем выступлении я хочу отметить крайне ненормальное отношение к комсомольцам со стороны отдельных руководителей нашего предприятия. Оно заключается в том, что администрация не только не оказывает соответствующей помощи молодым сотрудникам пожарной охраны, но и ущемляет их инициативу. Хуже того, имеются случаи грубого зажима критики. Особенно это часто проявляется у начальникова пожарной охраны т. Козлова и его заместителя т. Екимова. Если выступают комсомольцы с критикой на производственном собрании, то со стороны последних можно ожидать всяких неприятностей. Спрашивается, может ли комсомольская организация плодотворно работать при таких обстоятельствах? Конечно, нет.

Странно то, что комсомольцы не раз жаловались на зажимщиков критики и устно и письменно в райком комсомола, но меры до сего времени никакие не предприняты.

Надеюсь, что вновь избранный состав райкома учтет это и будет более внимательным к жалобам комсомольцев.

## В борьбе за успеваемость

(Из выступления делегата Юры Иванова)

Наша пионерская дружина семилетней школы № 3 насчитывает 380 пионеров и состоит из 12 отрядов. В первой четверти по ряду предметов значительная часть пионеров не успеваала. Тогда мы во всех отрядах провели сборы на тему: «Каким должен быть пионер», «Красный галстук», «Пионер всем ребятам пример». На сборах присутствовали комсомольцы. После проведенных сборов положение изменилось. Ребята

поняли, что каждая плохая оценка — позор для всего отряда и дружины в целом. Во второй четверти число неуспевающих резко сократилось.

Сейчас пионеры нашей дружины принимают все меры к тому, чтобы в четвертой четверти получить только хорошие и отличные оценки. Пионеры — достойная смена комсомолу и они с честью сдержат свое слово.

## Устранить помехи на пути молодых стахановцев

(Из выступления делегата т. Нарпова)

Широко развернулось в нашем районе соревнование в честь сессии Верховного Совета СССР. У нас, в строительном монтажном управлении № 78, многие молодые рабочие также полны патриотическим стремлением отметить Сессию новыми трудовыми победами. Но на пути стахановцев стоит очень много препятствий и самое главное заключается в том, что руководители управления не создают условий для работы. Запланируют какое-либо дело, а когда к нему присту-

пят, то оказывается, что нет материала, металла и т. п.

Старый состав райкома ВЛКСМ способен был констатировать эти факты, фиксировать различные недостатки, но дальше этого дело не шло. Вот, например, в отчетном докладе говорилось, что в общежитиях по улице Мизурина плохие бытовые условия, а ведь ни райком, ни комитет комсомола треста «Ленинградгазстрой» ничего не предприняли для того, чтобы устранить эти недостатки.

## Повседневно заботиться о пионерах

(Из выступления делегата т. Бычковой)

Нынче первый год я работаю вожатой в семилетней школе № 3 и, понятно, что встречала немало трудностей. Они и сейчас есть. Достаточно сказать, что из 295 наших пионеров — 29 ребят еще не успевают. Мы работаем с ними, но нам очень мало помогает в этом райком комсомола. В первом полугодии, например, не было ни одного семинара с вожатыми отрядов, а во втором — проведен только один.

Райком комсомола организовал шествие над пионерами. У нас тоже есть шиф — комсомоль-

ская организация артели «Деревобудельнички», но ни разу комсомольцы из артели в школе не были, да и не знают они, наверное, о том, что им поручены шифские обязанности.

Серьезные претензии у нас к райкому и по отношению к школьной комсомольской организации. Мы не раз просили райком провести семинар с комсгруппорами, но этого не сделано. Надо, чтобы новый состав райкома повседневнее интересовался работой пионерских и комсомольских организаций школ.

## Почаще заглядывать в школу

(Из выступления делегата т. Бобровой)

На одно из комсомольских собраний в нашу среднюю школу пришла из райкома ВЛКСМ т. Гришина. И сразу же обрушилась на секретаря:

— Почему у вас так плохо собрания проходят?

— Позвольте, т. Гришина, мы считаем, что так они и должны проходить.

Нет нужды судить сейчас

правильно или нет проходило тогда собрание, но дело в том, что райком комсомола до этого ни разу не помог секретарю школьного комитета ВЛКСМ не научил его, как организовывать собрания. Такая практика — порочна и новый состав райкома не должен так поступать.

VIII районная конференция признала работу райкома ВЛКСМ удовлетворительной. Таинным голосованием в новый состав райкома избрано 33 члена, 11 кандидатов и ревизионная комиссия в составе 7 человек.

Делегаты конференции с огромным подъемом приняли приветственное письмо вождю народов, отцу и учителю Советской молодежи товарищу И. В. Сталину.

## Пленум райкома ВЛКСМ

Состоялся пленум райкома ВЛКСМ. Пленум избрал следующий состав бюро райкома ВЛКСМ: Л. М. Александрову, И. П. Гришину, В. П. Ефремова, В. Ф. Крупенкову, Н. А.

Курдышеву, Н. А. Лакееву, А. Н. Петрова, С. П. Смирнову и В. И. Семашко.

Первым секретарем райкома ВЛКСМ избран А. Н. Петров, вторым — Н. А. Курдышева.

### Забывший участок работы

В жизни колхозной деревни нет ни одного вопроса, который бы не касался сельского Совета и его депутатов. В числе задач, стоящих перед местными Советами и сельскими партийными организациями, важнейшее место занимает культурно-просветительная и агитационная работа среди населения. От того, как эта работа поставлена, во многом зависит успех подготовки колхозов к весеннему севу, выполнение планов по дальнейшему росту урожайности колхозных полей и повышению продуктивности общественного животноводства.

Сейчас в замне время для проведения бесед и докладов в бригадах и на животноводческих фермах имеются особенно благоприятные условия. Все люди в этот период находятся на своих постоянных рабочих местах. Но в Попковогорском сельсовете культурно-просветительная и агитационная работа стоит на недостаточном высоком уровне.

В Попковогорском сельском клубе кинокартины демонстрируются довольно часто, но беседы, доклады, концерты, спектакли участников сельской художественной самодеятельности здесь бывают очень редко. Заведующая клубом т. Азареева не привлекает местных агитаторов к проведению бесед и докладов, а всю массовую работу строит на просмотре кинокартин, организации танцев.

Часто колхозники сельхозартели «Шахтер» спрашивают у председателя Попковогорского сельсовета т. Костромина: «А что же делает для улучшения работы клуба постоянная культурно бытовая комиссия при сельском Совете, которую возглавляет депутат т. Михайлов?»

— Да, эта комиссия не работает! — безмятежно отвечает председатель.

Для широкого развертывания культурно-просветительной и агитационной работы в Попковогорском сельсовете имеются все необходимые условия. Здесь населенные пункты, входящие в колхоз «Шахтер», находятся от помещения сельсовета в радиусе от 2 до 6 километров. Имеются зооучасток, медпункт, семилетняя школа и другие учреждения, работники которых могут и должны стать большой культурной силой на селе.

Недостатки в руководстве этим важнейшим участком являются следствием того, что председатель Попковогорского сельсовета т. Костромина и секретарь партийной организации т. Котиков ставят вопросы культурно-массовой работы на второстепенный план. Депутаты Попковогорского сельского Совета должны потребовать от т. Костромина, а коммунисты сельхозартели «Шахтер» — от т. Котикова улучшения культурно-просветительной и агитационной работы в деревне.

И. Ионов.

### Читают книги

В школе фабрично-заводского обучения № 37 имеется библиотека, в которой насчитывается более 3.000 книг художественной и научно-популярной литературы. Каждый день много читателей посещает нашу библиотеку.

Учащийся нашей школы Николай Шекин прочел недавно книгу А. Фадеева «Молодая гвардия» и рассказал товарищам о борьбе краснодонских комсомольцев в тылу врага в период Великой Отечественной войны.

Образы героев — комсомольцев Олега Кошевого, Сергея Тюленина, Ульяны Громовой и других служат примером верности Родине для каждого учащегося нашей школы. Николай Богатиков прочитал «Ревизор» Н. В. Гоголя в товарищи с большим интересом прослушали его рассказ о бессмертной комедии великого писателя.

Ф. Манарвич.

учащийся школы фабрично-заводского обучения № 37.

### В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

## Растет благосостояние советского народа

Неуклонный рост материального благосостояния и подъем культурного уровня советского народа — закон социалистического общества. Весь ход социалистического строительства в нашей стране ярко подтверждает великую действительную силу этого закона.

Обобщающим показателем систематического повышения уровня жизни трудящихся является национальный доход. Послевоенным пятилетним планом предусматривалось превзойти размеры национального дохода довоенного 1940 года на 38 процентов. Фактически в 1950 году, последнем году четвертой пятилетки, национальный доход превысил довоенный уровень на 64 проц. В минувшем 1951 году национальный доход по сравнению с предшествующим годом вновь возрос на 12 процентов.

В Советском Союзе весь национальный доход принадлежит трудящимся. В 1951 году трудящиеся Советской страны для удовлет-

ворения своих личных материальных и культурных потребностей получили, как и в 1950 году у около трех четвертей национального дохода, а остальная часть осталась в распоряжении государства, колхозов и кооперативных организаций. Она идет преимущественно на расширение производства, на грандиозные стройки коммунизма, на строительство новых фабрик и заводов, на пополнение машино-тракторных станций тракторно-тракторных станций тракторами, комбайнами и другими совершенными машинами, на укрепление общественного хозяйства колхозов.

Социализм принес советскому народу огромные материальные блага. В нашей стране из года в год снижаются цены на товары массового потребления. Это означает, что повышается покупательная способность рубля, растет реальная заработная плата. Увеличиваются денежные и натуральные доходы крестьян от общественного хозяйства.

Растут выплаты и льготы населению за счет государства. Доходы рабочих и служащих и доходов крестьян в 1950 году возросли по сравнению с 1940 годом на 62 проц. В минувшем году по сравнению с 1950 годом они вновь увеличились на 10 проц.

Население СССР в 1951 году, как и в предыдущие годы, получало за счет государства пособия и выплаты по социальному страхованию рабочих и служащих, пенсии по социальному обеспечению, бесплатно и по льготным ценам путевки в санатория, дома отдыха и детские учреждения, пособия многодетным и одиноким матерям, бесплатную медицинскую помощь, бесплатное обучение и стипендии учащимся и ряд других выплат и льгот. Все рабочие и служащие, около 41 миллиона человек, получили отплаты за сохранением заработной платы. Всего в 1951 году население получило указанных выплат и льгот за счет государства на сумму 125 миллиардов рублей.

Советское государство расходует крупные средства на

### Календарь основных сельскохозяйственных работ на март

Март — месяц самой напряженной работы по завершению подготовки к весеннему севу и проведению посевных работ в парниках.

В полеводческих и овощеводческих бригадах необходимо расставить всю рабочую силу так, чтобы не позднее 20 марта закончить вывозку на поля навоза, заготовленного торфа под картофель, кормовые и овощные культуры, доставить со станций железных дорог минеральные удобрения. Быстрее справиться с этими работами необходимо еще и потому, что после 20 марта, по долгосрочному прогнозу погоды, ожидается значительное потепление, следовательно дороги будут быстро портиться.

В начале первой декады марта надо закончить обмен семенами, завести сортовые семена.

Каждая полеводческая бригада должна подготовиться в марте не менее двух повозок с бочками и с приспособлениями для разлива жидких удобрений для подкормки озимых, проверить наличие исправных борон

«зиг-заг» и деревянных борон с железными зубьями для весеннего боронования озимых хлебов.

Кладовщики и бригадиры-полеводы обязаны особенно внимательно следить за хранением семян зерновых культур и картофеля. В конце месяца можно закладывать картофель в светлые помещения на арвициацию.

Овощеводам необходимо усиленно вести с первых дней марта работы на парниках — продолжать разогрев биотоплива, очистку парников от снега, набивку биотопливом, заканчивать заготовку матов, остекление парниковых рам.

До 10 марта должны быть закончены посадка репчатого лука, посев огурцов.

С 15 по 20 марта необходимо посеять на рассаду раннюю, позднюю и цветную капусту. С 10 по 20 марта обычно высеваются сельдерей на рассаду.

С. Житков.

агроном областного управления сельского хозяйства.



Московская область. Тепличный комбинат совхоза «Люберецкие поля орошения» в течение круглого года выращивает свежие овощи.

На снимке: мастер тепличного комбината Э. М. Богомолова (справа) принимает помидоры, собранные на участке стахановки А. Д. Алешинной.

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

#### Устранить недостатки

У нас на объекте строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец» имеется проволочный лагерь. Рабочие, приезжающие на работу, зачастую в этом лагере не смогут купить продукты и хлеб и только потому, что не назначена их регулярная доставка. Заведующая лагерьом т. Хошева и сами рабочие неоднократно обращались к руководителям управления с просьбой о выделении автомашин для доставки продуктов. Но ответ всегда на эти просьбы получали один: «Обратитесь к директору т. Смаринову», а последний обещает доставить продукты к вечеру или на следующий день.

Начальник отдела рабочего снабжения т. Певзнер для устранения этих недостатков также никаких мер не предпринимает, а ссылается на какую-то «договоренность» со строительным управлением № 2 о выделении автомашин, которой до сих пор нет.

До каких пор так безответственно будут относиться руководители строительного управления № 2 и отдела рабочего снабжения треста «Ленинградсланец» к бытовым нуждам рабочих?

Рабочие строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец».

#### По следам наших выступлений

#### «Не нарушать технику безопасности»

Под таким заголовком в № 6 (1142) была опубликована заметка о плохой работе вентиляционных установок в 3-м панельно-откаточном, в 3-м панельно-вентиляционном и на четвертой панели в 1-м сборном штреках шахты № 2.

Начальник второй шахты т. Екимов сообщил в редакцию, что в этих штреках установленные дополнительные вентиляторы.

строительство жилищ, школ, больниц.

Иная картина наблюдается в капиталистических государствах. Накопление богатства у ничтожной кучки капиталистов и рост нищеты трудящихся масс — таков закон капитализма.

В капиталистических странах большая часть национального дохода достается не трудящимся, кто его создает, а ничтожной кучке эксплуататоров.

Бешеная гонка вооружений, которую ведут империалисты США и других капиталистических государств, приносит громадные прибыли капиталистам и доводит тяжелым бременем на плечи рабочих и крестьян.

Непрерывно ухудшается положение и тех, кто имеет работу. Цены на предметы первой необходимости все время растут, реальная заработная плата снижается. Даже по официальным, явно заниженным данным, в США цены на товары в первой половине прошлого года были на 162 процента выше, чем до войны, и сильно скакнули вверх за прошлый год.

Огромные лишения несут крестьяне капиталистических стран. В США, например, за пять послевоенных лет разорилось подмиллион фермерских хозяйств. Сотни тысяч фермеров и их детей превратились в нищих, бездомных людей. Они бродят по стране, роются в мусорных ящиках, отыскивая средние отбросы корки хлеба.

Такова жизнь трудящихся в капиталистической Америке, которую продажная буржуазная печать и радио стараются изобразить земным раем.

В нашей стране рост благосостояния народа находится в прямой зависимости от роста производительности труда в промышленности и сельском хозяйстве, от увеличения выпуска, улучшения качества и снижения себестоимости продукции. Честным, самоотверженным трудом можно эти успехи, быстрее осуществлять планы коммунистического строительства — важнейшее условие дальнейшего роста материального благосостояния и культурного уровня трудящихся.

В. Чувпчелов.

# ПО НАШЕЙ ОБЛАСТИ

## В честь сессии Верховного Совета СССР

На предприятиях Ленинграда и области все шире развертывается соревнование в честь сессии Верховного Совета СССР.

Коллективы цехов вагоностроительного завода имени Егорова взяли повышенные социалистические обязательства. Впереди — деревообрабатывающий цех. Участок коллективного стахановского труда, возглавляемый мастером А. Голубятниковым, выполнил месячное задание в начале третьей декады февраля. Более 30 стахановцев вырабатывают по две-три нормы за смену.

С завода «Электрик» отправлена в адрес Сталинградгирострой очередная партия сварочных машин. Теперь коллектив предприятия отгружает продукцию великим стройкам уже в счет плана второго квартала.

Мощные станки для гнутья арматуры отправлены в эти дни с завода строительных машин «Главстроймаш» строителям Куйбышевской ГЭС.

На Лужском мясокомбинате производственные задания в эти дни выполняются всеми работниками. Многие стахановцы ежедневно вырабатывают по полторы нормы.

Ширится соревнование на предприятиях Выборга, Гатчины, в районах области.



Ленинград. В институте экспериментальной медицины последователи великого физиолога И. П. Павлова развивают его учение. Старейший сотрудник института доктор медицинских наук К. С. Абуладзе установил новые данные, характеризующие деятельность коры головного мозга.

На снимке: в павловской звукозаписывающей камере. Доктор медицинских наук К. С. Абуладзе и кандидат медицинских наук Н. А. Костеняцкая проводят опыт. Фото Н. Караева.

Прессклише ТАСС

## События в Корее

ПХЕВЬЯН. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореической Народной Демократической Республики сообщило 3 марта:

Соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев про-

должают вести оборонительные бои на прежних рубежах.

Зенитные части наших войск и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 7 самолетов противника из числа самолетов, участвовавших в варварских налетах на тыловые районы.

## Сообщение Министерства иностранных дел Чехословакии

ПРАГА. (ТАСС). Чехословацкое телеграфное агентство передает:

Министерство иностранных дел Чехословацкой Республики сообщает, что 22 февраля 1952 года на основании просьбы о предоставлении права убежища польским органам власти был передан бежавший в Чехословакию сержант американской оккупационной армии в Германии американский

гражданин польского происхождения Александр Чарнецкий.

В своей просьбе о предоставлении права убежища Чарнецкий сообщил, что он бежал из американской армии потому, что не согласен с агрессивной политикой Соединенных Штатов Америки и особенно с американской агрессивной войной в Корее и с освобождением нацистских военных преступников в Западной Германии.

## Чанкайшистские банды перебрасываются в Северную Бирму

Сообщение английского агентства Рейтер

ЛОНДОН. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Сингапура, ссылаясь на хорошо информированного наблюдателя, вернувшегося недавно из Бангкока, что, несмотря на официальные опровержения Таиланда, через территорию Таиланда производится транспортировка снаряжения и чанкайшистских войск в Северную Бирму.

Сообщают, отмечает агентство, что войска и снаряжение переправляются через территорию Таиланда на больших транспортных самолетах, принадлежащих американским компаниям.

Из этого же источника сообщается, передает агентство Рей-

тер, что самолеты, каждый из которых перевозит по взводу солдат, дважды в неделю вылетают из Тайбэя (Формоза) и приземляются в провинции Чиенгмай на севере Таиланда и после заправки горючим немедленно вылетают в Северную Бирму.

Агентство далее указывает, что эти войска и вооружение направляются для остатков войск гоминдановского генерала Ли Ми, находящегося в Монгхате (Бирма), расположенном на расстоянии 25 миль по воздуху от таиландской границы, и что генерал Ли Ми совершает поездки из Монгхата в Тайбэй и обратно.

## Правительственный кризис во Франции

ПАРИЖ. (ТАСС). Агентство Франс пресс сообщает, что президент Французской республики Венсан Орваль, возобновив свои консультации в целях разрешения правительственного кризиса, принял 3 марта днем лидера группы независимых Антуан-

на Пинья, бывшего министром общественных работ в правительстве Фора.

Антуан Пиней принял предложение сформировать правительство и дать окончательный ответ президенту 4 марта.

За зам. ответственного редактора А. ЧИЖОВ

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ "ЗНАМЯ ТРУДА"

на апрель и последующие месяцы 1952 года

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:  
на 3 мес. — 5 руб. 85 коп.  
на 6 мес. — 11 руб. 70 коп.  
на 9 мес. — 17 руб. 55 коп.

Подписка производится всеми почтовыми отделениями, агентствами связи, почтовыми и общественными распространителями печати.

Союзпечать

Доводится до сведения всех граждан, проживающих в домах жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградсланец» и в домах частного сектора, пользующихся электроэнергией от жилищно-коммунального отдела, что, начиная с 1-го марта 1952 года, стоимость электроэнергии устанавливается — 36 рублей в месяц.

Основание: Приказ по тресту «Ленинградсланец» № 32 от 27 февраля 1952 года.

Администрация ЖКО

## Лекции и доклады передовиков сельского хозяйства

Областное лекционное бюро организует выезды специалистов сельского хозяйства в колхозы для проведения семинаров и чтения лекций о передовой мичуринской науке.

Многие передовики сельского хозяйства также выезжают в районы, чтобы поделиться опытом своей работы.

Бригадир полеводческой бригады колхоза имени Пушкина, Гатчинского района, С. А. Шаранов уже выступил в колхозах Волховского и Лужского районов. Он рассказал об опы-

те комплексной механизации возделывания зерновых культур и картофеля. Председатель этого же колхоза Э. А. Гросберг выступил на районном собрании председателей сельскохозяйственных артелей Лужского района и поделился опытом подготовки к весенним посевным работам.

До начала весенних работ Областное лекционное бюро организует не менее 100 выездов передовых людей колхозной деревни в районы.

(ЛенТАСС)

## Перед сплавом древесины

В этом году в области значительно увеличивается объем сплавных работ. Сплав древесины будет проходить на 125 реках и озерах. С первым весенним паводком устремится в путь огромное количество древесины.

В разгаре зимняя сплотка. Только транзитно-сплавная контора треста «Ленлес» уже сплотаила свыше 20 тысяч кубометров древесины. Хорошо работают и сплавщики Оятской конторы. В ближайшее время зимняя сплотка будет полностью завершена.

На приречные склады, отку-

да начнется сплав, уже подвезено свыше миллиона кубометров деловой древесины. Расчетка русла сплавных рек проведена на протяжении свыше 400 километров. Для ограждения русла широко разнравившихся рек уже построено около 20 тысяч погонных метров бон. На реках Оять, Паши и других сооружены восемь новых плотин.

В сплавных конторах и многих леспримхозах области развернулся ремонт грузовых паркоходов, катеров и сплоточных механизмов.

(ЛенТАСС)

## Товары к весенним полевым работам

Для обеспечения колхозников, рабочих и служащих совхозов области товарами в период весенней посевной кампании Облпотребсоюз посылает в районы большое количество предметов широкого потребления. Колхозники и работники совхозов области получат также много мелкого сельскохозяйственного инвентаря, хозяйственных товаров.

В деревнях и поселках будет открыто более 200 передвижных лотков и около ста лавок-повозок.

Для хранения скоропортящихся продуктов в сельмаги отправлено около ста холодильных шкафов.

(ЛенТАСС)

## Книжная полка

В магазине «Ленкиноторга» и Потребкооперации имеются в продаже брошюры серии «Опыт передовиков сельского хозяйства»:

1. Васильев П. П. — Наш опыт по коренному улучшению лугов и пастбищ.
2. Рубежов Н. И. — Как я получил высокой медосбор.
3. Никитин Ф. И. — Механизация животноводческих ферм.
4. Мотин И. И. — Наш опыт пастбищного содержания скота.
5. Маркова А. И. — Опыт выращивания инкубаторных цыплят.
6. Мамонтова И. М. — Мой опыт разведения коров.
7. Кузнецова В. Н. — Мой опыт надоя 4000 литров молока от каждой коровы.
8. Кузнецова А. И. — Как я получила 16 жеребят от 16-ти кобыл.
9. Коломенский В. П. — Опыт весенней подкормки пчел и применения укрупненной почвы.
10. Ерофеева И. А. — Как я добилась высокой плодородности овиной.
11. Григорьев П. Н. — 250.000

рублей дохода в год от свиноводческой фермы.

12. Васин Ф. В. и Феоктистов Д. Е. — Опыт механизации животноводческих ферм колхоза «Ленинский путь» Волоховского района.
13. Рульков Н. И. и Сосельев М. В. — Наш опыт подготовки к зимнему содержанию скота.
14. Смирнова К. А. — Как я получила по 6000 литров молока от каждой коровы.
15. Чипурина А. А. — Мой опыт работы на свиноферме.
16. Герасимова К. А. — Наш опыт выращивания высокого урожая семян многолетних трав.
17. Драгунов С. И. — Наш опыт использования техники в борьбе за высокий урожай.
18. Дундукова А. Н. — Как мы получили урожай картофеля в 355 центнеров с гектара.
19. Еримов А. А. — Как мы вырастили высокий урожай озимой ржи.
20. Карпов Н. А. — Наш опыт уборки и обработки семян многолетних трав.

21. Ключанова Н. И. — Наш опыт работы на парниках.
22. Лисачев Г. Г. — Наш опыт использования удобренной.
23. Шаранов Л. Н. и Бодров С. Г. — Опыт комплексной механизации возделывания картофеля.
24. Васильев В. К. — Как я убрал 350 гектаров комбайном «С-4».
25. Валькова З. И. и Ильин Н. И. — Наш опыт применения грядковой селекции-культуры «СКР-5» на посевах и междурядной обработке ошей.
26. Карма И. М. — Опыт Книгиспепской МТС по механизации возделывания ошей и картофеля.
27. Орлов Г. Т. — Как я работаю на тракторе «КД-35».

В магазинах «Ленкиноторга» имеется в большом выборе литература по всем отраслям сельского хозяйства, комплектуются библиотечки. Приобретайте литературу об опыте передовиков сельского хозяйства Ленинградской области. «ЛЕНКИНОТОРГ».